

Ежемесячная газета
Учреждения образования
«Гомельский государственный
технический университет
имени П. О. Сухого»



Основана в 1997 г. Комитетом БПСМ
ГПИ им. П. О. Сухого
E-mail: sushka-gstu@gstu.by



23 февраля - День защитников
Отечества и Вооруженных Сил
Республики Беларусь



«Молодежи небезразлично будущее страны»

В университете прошли серии дискуссионных площадок по обсуждению проекта изменений и дополнений Основного закона страны, которые проводились с преподавателями, сотрудниками и студентами на всех факультетах университета.



Практика проведения диалоговых площадок зарекомендовала себя с положительной стороны. В частности, дискуссии с молодым поколением — прекрасная возможность узнать, чем живет современная молодежь, увидеть ее проблемы.



Представители органов власти, члены Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь, депутаты городского Совета депутаты ответили на все волнующие молодое поколение вопросы.

Изменения обусловлены временем, возникающими в современном мире вызовами и угрозами. Обновление Конституции, в первую очередь, направлено на дальнейшее динамическое развитие суверенного белорусского государства, сохранение исторической памяти, традиционных ценностей, защищенности и гарантии для каждого гражданина страны.

Участок для голосования № 41 был расположен в здании общежития Гомельского

государственного технического университета имени П. О. Сухого. Свой голос сюда приходили отдать не только жители микро-района, но и студенты вуза. Традиционно для студентов, которые впервые принимали участие в голосовании, организовывают акцию «Впервые голосующий». Такая традиция существует уже на протяжении нескольких лет. Это не только получение права участия в избирательной кампании, но и особый символ гражданственности, ответственности, взросления. Молодежи, которая впервые пришла на участок для голосования в качестве участника республиканского референдума, ректор университета А. В. Путято совместно с первичной организацией БРСМ вручил флаг Республики Беларусь и памятные подарки.

Также молодежь Политеха приняла участие во флешмобе.

Студенты университета выстроились в виде «галочки», которую обычно ставят на бюллетенях. Акцию поддержал Артур Владимирович Путято. Таким ярким флешмобом юноши и девушки продемонстрировали свою гражданскую позицию и призвали всех активно участвовать в Референдуме.



В день Республиканского Референдума на участке для голосования № 41 для принимающих участие в голосовании была организована концертная программа. В программе были выступления творческих коллективов студентов ГГТУ им. П.О. Сухого, а также все желающие могли принять участие в соревнованиях по дартсу, шашкам и шахматам.

*Культурорганизатор Е. Г. Конкина
Фото А. Пинчукова*

«В режиме правды»: в ГГТУ им. П.О. Сухого прошел открытый диалог

Открытый диалог в рамках республиканского просветительского проекта «В режиме правды» состоялся в Гомельском государственном техническом университете имени П. О. Сухого. Со студентами, которые будут впервые голосовать на Республиканском Референдуме, и преподавателями университета встретились заместитель председателя Постоянной комиссии по правам человека, национальным отношениям и средствам массовой информации Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Лилия Станиславовна Ананич и член Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по законодательству Ирина Викторовна Довгало.



Обращаясь к молодежной аудитории, Лилия Станиславовна акцентировала внимание на таких важных изменениях и дополнениях Конституции, как перераспределение полномочий Главы государства, закрепление статуса Всебелорусского народного собрания в качестве органа народовластия. Она подробно прокомментировала аспекты, касающиеся социальной направленности государства, отметив при этом необходимость личной ответственности каждого гражданина, «Главная задача – не дать попыткам внешних сил навязать свои условия».

Депутат Ирина Викторовна Довгало обратила внимание молодежи на важное нововведение о сохранении исторической

памяти, статьи о браке и семье, гарантии заботы о здоровье граждан.



Студенты смогли задать спикерам свои вопросы и уточнить детали проекта обновленной Конституции. Участники открытого диалога также отметили, что Основной Закон по итогам референдума должен стать символом солидарной ответственности общества и государства за судьбу страны.



В заключение «открытого диалога» Лилия Станиславовна подарила библиотеке университета сборник материалов по итогам международной научно-практической конференции «Историческая память и патриотизм – важнейшие нравственные ориентиры и факторы консолидации белорусского общества и государства в условиях современных вызовов и угроз» и призвала студентов ознакомиться с этими материалами.

ОВРсМ, Е. М. Конкина

Фото А. Пинчукова

15 февраля – День памяти воинов-интернационалистов



Ежегодно 15 февраля в Республике Беларусь отмечается День памяти воинов-интернационалистов. В этот день в 1989 году последняя колонна советских войск покинула территорию Афганистана. Девять лет и пятьдесят один день продолжались жестокие сражения в чужом краю. С 1979 по 1989 годы в Афганистане проходили службу более 30 тысяч уроженцев Беларуси. За время войны наша страна потеряла более 770 человек.

В этот день в ГГТУ им. П.О. Сухого прошла встреча с воином-интернационалистом по девизом «Трудные страницы истории», а также была организована тематическая выставка книг об Афганистане, открыток и значков.



Мероприятие открыл проректор по воспитательной работе Александр Валерьевич Шаповалов, представив почетного гостя, полковника запаса, участника войны в Афганистане Юрия Николаевича Мартиновича.

Юрий Николаевич обратился к студентам и рассказал о своей жизни, вспоминая начало и эпизоды нелегкой службы в Афганистане, о боевой дружбе и мужестве сослуживцев-однополчан, с которыми пришлось с честью и достоинством исполнять верность воинской присяге, а также о том, как сложилась дальнейшая жизнь после возвращения из Афганистана.



Атмосферу торжественного мероприятия своими музыкальными номерами поддерживали студенты университета, активисты студенческого клуба Назар Гаура, Мария Процкая.



В завершение встречи в зале был показан фрагмент фильма об Афганской войне «Хроника Афганской войны».

*ОВРсМ, И. М. Рубанович
Фото А. Пинчукова*

23 февраля – День защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь

День защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь, отмечаемый ежегодно 23 февраля, — самый «мужественный» праздник в году.



История основания праздника начинается с 1922 года. В СССР был учрежден День Красной Армии. С 1946 года праздник был переименован в День Советской Армии и Военно-Морского Флота, позднее – в День защитника Отечества.

День защитника Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь установлен Указом Президента Республики Беларусь № 157 от 26 марта 1998 года.



Этот праздник символизирует патриотизм, верность воинскому долгу, готовность к самопожертвованию во имя свободы и независимости Родины.

В Республике Беларусь 23 февраля считается всенародным праздником, днем памяти о мужестве и героизме всех поколений защитников Отечества, которые отстаивали свободу и независимость родной земли. По традиции в этот день принято отдавать

дань благодарности и уважения тем, кто мужественно сражался, защищая Родину, и тем, на кого в мирное время возложена не легкая и ответственная служба по защите Отечества.

Защита своей Отчизны – первейший долг, выполнение которого для каждого является делом чести. Именно поэтому 23 февраля все больше становится праздником общенародным, днем всех сильных, мужественных, твердых духом людей. Любой гражданин, находится ли он на боевом посту или занимается мирным делом, – прежде всего, Защитник своей Родины. И каждый своим трудом вносит вклад в преумножение богатства своей страны.



В честь этой знаменательной даты на Аллее героев и у Кургана Славы прошли торжественные митинги, которые посетили студенты, сотрудники университета, а также представители администрации вуза, желая почтить память тех, кто сражался за честь и независимость нашей Отчизны.

К мемориалам торжественно возложили цветы и венки. Память погибших за свободу нашей Родины участники митинга почтили минутой молчания. В завершение митинга раздался оружейный салют.

*ОВРсМ, Т. С. Калугина
Фото А. Пинчукова, В. Бондаренко*

Праздник мужества и силы

23 февраля в Республике Беларусь торжественно отмечается День Защитников Отечества и Вооруженных сил Республики Беларусь.



В этот день мы поздравляем всех тех, кто прошел фронтовыми дорогами, отстаив свободу и независимость Родины в годы Великой Отечественной войны, кто был примером беззаветного служения своей стране в послевоенный период, своим ратным трудом укрепил боевую мощь, кто с доблестью и честью выполнял свой долг.



Традиционно накануне этой даты в нашем университете прошел военно-спортивный праздник, в котором приняли участие команды пяти факультетов университета.

На празднике присутствовали ректорат университета, деканы факультетов, преподаватели и студенты.

Открыл военно-спортивный праздник ректор университета Артур Владимирович Пуято, с наступающим праздником поздравил председатель Совета ветеранов университета Виктор Васильевич Кириенко и проректор Светочный Александр Анатольевич



В программу мероприятия вошли эстафеты, состязания в силе и выносливости. У деканов и их заместителей также была возможность поучаствовать в состязаниях.

В перерывах зрители и участники праздника могли познакомиться с творческими коллективами, приглашенными на мероприятие из других учреждений, а также оценить мастерство танцевальных коллективов и спортивных секций университета.



Творчество и креатив выступающих дополнил военно-спортивный праздник и сделал его более зрелищным и запоминающимся.

Завершился праздник в спортивно-культурном комплексе вручением призов командам-участницам.

*Кафедра «Физическое воспитание и спорт»,
К. П. Новикова
Фото В. Бондаренко*

В ГГТУ им. П. О. Сухого отпраздновали День всех влюбленных

День всех влюбленных стал одним из самых любимых праздников в нашей стране. Его празднуют ежегодно 14 февраля и школьники, и взрослые, и даже маленькие дети. И все потому, что 14 февраля — это не просто день всех влюбленных, как принято считать, это день всех любящих и любимых.

В День всех влюбленных сотрудники и студенты университета приняли активное участие в праздничных мероприятиях, которые были организованы отделом воспитательной работы с молодежью, профкомом студентов, ПО ОО БРСМ.



В университете была организована акция «Подари Сердце». В мраморном зале университета была расположена информационная доска, на которой каждый желающий мог написать, за что он любит Политех, и оставить пожелания любимому ВУЗу. Также там располагалась выставка ретро-валентинок, работала «почта Амура», где влюбленные обменивались валентинками.

В рамках акции проводилась викторина «Все начинается с любви», где за правильные ответы студентам вручались призы и конфеты.

Сюрпризом для всех стало появление Медвежонка Умки, который предлагал всем желающим подарить объятия друг другу, ведь объятия — это заряд душевного тепла

*Культурорганизатор Е. Г. Конкина
Фото А. Пинчуков*

«Пуцявінамі роднага шляха»

21 февраля — Международный день родного языка. В ГГТУ им. П. О. Сухого прошла квест-игра «Пуцявінамі роднага шляха», главной задачей которой было сформировать любовь и интерес к родному языку, научиться уважать язык и культуру нашего народа.



Студенты первого курса прошли такие станции, как «Гимн Республики Беларусь», «Беларусь культурная», «Мая Беларусь», «Беларусь под солнцем столетий», «Качества белоруса», «Поговорки и пословицы», на которых они вспомнили и узнали много нового о белорусских писателях, культурных объектах, местах Беларуси и качествах белорусского народа.



Активность ребят, творческий подход и интерес к языку и культуре своей родины помогли создать удивительно теплую и радостную атмосферу.

*Культурорганизатор Е. Г. Конкина
Фото А. Пинчукова*

«Прощайте, люди...»

Открытая во дворце Румянцевых и Паскевичей выставка «Прощайте, люди...» стала поводом снова рассказать о зверствах нацистов в годы Великой Отечественной войны.



В апреле прошлого года Генеральная прокуратура возбудила уголовное дело по факту геноцида белорусского народа. В ходе расследований и раскопок, проводившихся в том числе и в Гомеле, обнаружилось материалы, поразившие даже опытных историков. Их, как и некоторые фотографии и документы из музейного и архивных фондов, а также частных коллекций сегодня впервые показывают на выставке «Прощайте, люди...».



Определение термина «геноцид» было дано в Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него. Под геноцидом понимаются определенные действия, совершаемые с намерением уничтожить, полностью или частично, какую-либо национальную, этническую, расовую или религиозную группу как тако-

вую. Среди таких действий подразумевается не только убийство, но также причинение серьезных телесных повреждений, предумышленное создание для какой-либо группы таких жизненных условий, которые рассчитаны на полное или частичное физическое уничтожение.



Клуб «Patrio terra» не мог обойти вниманием такое событие, так как вся деятельность клуба направлена на сохранение исторической памяти и открытие для себя новых страниц истории, связанных с родным краем и страной в целом.

Демонстрация документальной хроники, с которой началась выставка, и выдержки из оригинальных документов не могут оставить равнодушным никого. Новые факты добавили материал к уже имеющейся информации, полученной во время совершенных ранее выходов по местам, связанным с освобождением Гомеля.

В Гомеле было создано четыре гетто – одно в Новобелице и три – в Советском районе: Монастырьке, на улицах Новолюбенской и Быховской. Первоначально евреев собрали в городском управлении (сейчас – здание педагогического колледжа им. Выготского), заставили носить жёлтые нашивки и отправляли в гетто. Из-за скученности, антисанитарии, проблем с продовольствием и регулярных мародерских налетов жители гетто массово погибали.

Один из опрошенных Чрезвычайной комиссией свидетелей назвал одиннадцать карательных органов, действовавших на

территории Гомеля в период оккупации. Самыми страшными были ГФП – тайная полевая полиция и СД – служба безопасности, делившие между собой городскую тюрьму.



ГФП располагалась по улице Плеханова 36, в здании бывшего детско-

го сада. Здесь обычно пытали советских разведчиков, диверсантов, коммунистов и других «политических», после чего расстреливали жертв в огороде, примыкавшем к саду.

В Гомеле было несколько лагерей для военнопленных, но самый известный – Дулаг-121. Он находился на территории бывших военных казарм. Сегодня там фабрики «Труд» и «8 марта».

Эти подробности, сохранившиеся в документах, и новые факты массовых убийств белорусского народа говорят о том, что историю нам забывать нельзя! Ничем нельзя оправдать убийство невинных граждан, в том числе и детей!

*ОВРсМ, Д. Е. Барковский
фото А. Пинчукова*

ПЬЯНОМУ НЕ МЕСТО НА ДОРОГЕ!

Ни для кого не секрет, что самыми потенциально-опасными участниками дорожного движения являются нетрезвые водители и пешеходы, но нарушений с их стороны, к сожалению, продолжает оставаться немалое количество, и статистика это подтверждает. К слову, за два месяца текущего года только на территории Гомельской области задержано 352 водителя, которые управляли транспортом в нетрезвом виде, 1399 – не имеющих права управления и более 1120 пешеходов изъяты с проезжей части в состоянии опьянения.

У сотрудников Госавтоинспекции данная категория участников дорожного движения находится на особом контроле, так как совершая противоправные действия и не отдавая этому отчета, нетрезвые водители и пешеходы подвергают большой опасности свою жизнь и жизнь других людей.

Таким образом, с целью своевременного выявления и пресечения фактов управления транспортными средствами нетрезвыми и не имеющими права управления водителями, а также нарушений ПДД со стороны уязвимых участников дорожного движения, с 4 по 9 марта текущего года на территории всей страны будет проведена

республиканская профилактическая акция «ПЬЯНОМУ НЕ МЕСТО НА ДОРОГЕ!».

Сотрудники ГАИ Гомельщины особое внимание уделяют наиболее аварийно-опасным участкам дорог и населенных пунктов, где по статистике водители и пешеходы чаще всего нарушают Правила дорожного движения и, как следствие, попадают в серьезные дорожно-транспортные происшествия.

Водители! ГАИ ПРИЗЫВАЕТ НЕ САДИТЬСЯ ЗА РУЛЬ В СОСТОЯНИИ ОПЬЯНЕНИЯ! Помните, что алкоголь и дорога – вещи несовместимые. Если же Вам стали известны случаи, когда водитель садится за руль в состоянии алкогольного опьянения, или нетрезвый пешеход находится на проезжей части, сообщите об этом в ближайшее подразделение милиции или по телефону «102».

Помните, что данная категория участников дорожного движения – это потенциальные убийцы! НАША С ВАМИ ЗАДАЧА – ВОВРЕМЯ ОСТАНОВИТЬ ИХ И ИЗБЕЖАТЬ ТРАГЕДИИ НА ДОРОГЕ!

*Отделение по агитации
и пропаганде ГАИ УВД,
О. Курбиева*

Пожар бежит по проводам

Нередко пожары случаются из-за плохого состояния электропроводки. Достаточно малейшей перегрузки, и старые провода, смонтированные несколько десятилетий назад, начинают нагреваться, загораются обои (нередко в частных домах проводка проложена именно под ними), а потом и расположенная рядом мебель. Не менее опасно нарушение правил эксплуатации электроприборов или их использование в неисправном состоянии. За минувшие выходные в Гомельской области из-за нарушения правил эксплуатации электросетей и электрооборудования произошло 4 пожара.

Так, в агрогородке Куритичи Петриковского района из-за короткого замыкания электропроводки загорелась хозяйственная постройка. Спасателей вызвали хозяева. К слову, загорание произошло из-за электрической лампочки, которая была без плафона. А в Буда-Кошелевском районе произошло 2 пожара в агрогородках Коммунар и Неговка. В обоих случаях спасателей вызвали бдительные соседи. Предположительно причиной пожаров стало нарушение эксплуатации электросетей и электрооборудования.

МЧС всегда уделяет внимание приведению домов пожилых людей, которые находятся в особой группе риска, в пожаробезопасное состояние. Но участие в этом деле необходимо и со стороны взрослых детей, живущих отдельно от стариков. Работники МЧС просят обратить внимание на, казалось бы, простые, но очень важные вещи в родительском доме: не прибитый предтопочный лист у печи, трещины и не побеленный дымоход, старую электропроводку, захламленный чердак... Иногда минуты, потраченные на устранение этих бытовых проблем, могут спасти жизнь близкого человека.

Чтобы ваши будни были не только комфортными, но и безопасными, необходимо соблюдать следующие правила.

При эксплуатации электрооборудования

нельзя:

- применять электрооборудование заводского изготовления;
- оставлять его включенным в электросеть без присмотра (за исключением электрооборудования, эксплуатационной документацией на которое допускается его работа без присмотра);
- использовать его не по назначению и в условиях, не соответствующих противопожарным требованиям эксплуатационной документации, с поврежденным кабелем (проводом), выключателем, розетками и другим электрооборудованием;
- превышать номинальную токовую нагрузку электрического удлинителя.

Установите автономный пожарный извещатель в каждой жилой комнате. Он поможет выявить признаки пожара на ранней стадии и своим звуком, сила которого способна разбудить даже спящего человека, оповестит домочадцев о беде и тем самым спасет им жизнь.



По материалам, предоставленным
МЧС Республики Беларусь

Электробезопасность при эксплуатации электрообогревателей

В осенне-зимний период наряду с печным и централизованным отоплением жилых и других помещений зачастую используют и электронагревательные устройства. Это достаточно простые и удобные в обращении электрические приборы, но при несоблюдении определенных условий и мер безопасности они могут доставить немало проблем.

Во избежание неприятностей и несчастных случаев при использовании электронагревательных устройств необходимо придерживаться следующих правил:

— приобретая электрический обогреватель, убедитесь, что он имеет сертификат соответствия и эксплуатационный паспорт на изделие. Обогреватель должен быть заводского изготовления и соответствовать параметрам электрической сети (по мощности) в которую он будет подключаться. Запрещается использовать самодельные электрические обогреватели;

— перед первым включением обогревателя в электрическую сеть внимательно изучите эксплуатационный документ по его безопасной эксплуатации. Не допускается эксплуатировать электрооборудование в условиях, не соответствующих требованиям эксплуатационной документации изготовителей;

— не допускается применять электронагревательные приборы, не имеющие предусмотренных конструкцией устройств тепловой защиты (автоматического отключения), терморегуляторов, а также при их неисправности;

— запрещается использовать провода и кабели с поврежденной или утратившей свои защитные свойства изоляцией, а также устраивать временные электропроводки для подключения электронагревательных приборов. Питание же стационарных приборов электротеплоснабжения в помещениях жилых домов следует осуществлять по независимым от других электроприемников линиям, начиная от квартирных щитков;

— нагревательные приборы следует располагать на негорючих основаниях. Допускается располагать нагреватели на горючем основании при условии установки между нагревателем и основанием прокладки из негорючего теплоизолирующего материала;

— не оставлять включенный в сеть электрообогреватель без присмотра, устанавливать отопительный электроприбор не менее чем за 0,5 м до горючих материалов;

— регулярно очищать обогреватель от пыли, нельзя накрывать его горючими материалами;

— при обнаружении признаков неисправности обогревателя следует немедленно отключить его от электросети. При искрении или оплавлении электропроводки выключить пробки или автоматические выключатели. Ремонт электрообогревателя следует доверить только специализированным мастерским, а для ремонта электропроводки или ее замены – квалифицированному электротехническому персоналу.



*Филиал Госэнергонадзора
по Гомельской области
Инспектор энергогазинспекции
Гомельского МРО
Е. П. Мельник*

**Не забывайте подписываться на нас
в социальных сетях**



ВКонтакте: vk.com/gstunews

Инстаграм: [gstu_news](https://www.instagram.com/gstu_news)

Телеграм: t.me/gstu_news



**№ 2 (145)
февраль 2022**

Учредитель: Учреждение образования «Гомельский государственный технический университет имени П.О. Сухого»

Главный редактор: Шаповалов А.В.
Редактор: Калугина Т.С.
Корректор: Мисорова Т.Н.
Компьютерная верстка и дизайн: Малашков Н.Г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

Пр. Октября, 48, 246746, г. Гомель, каб. 420-а.
Редакция может не разделять мнение авторов статей и не несет ответственности за высказывания интервьюируемых лиц (ст. 3 Закона РБ «О печати и других средствах массовой информации»).

Газета печатается в ГГТУ им. П.О. Сухого
пр. Октября, 48, 246746, г. Гомель
ЛП № 02330/480 от 20.12.2016 г.
Подписано в печать 17.03.2022 в 11.00.
Тираж 100 экз. Усл. печ. л. 1,39.
Заказ № 139.